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Zadání aktualizace Územního plánu Trutnov - „Změna č. 1 Územního plánu Trutnov“ 

 
Zastupitelstvo města Trutnova rozhodlo z vlastního podnětu1 na svém zasedání dne 20. 

února 2012 usnesením č. 2012-32/1 o pořízení aktualizace Územního plánu Trutnov 

vydaného formou opatření obecné povahy na základě usnesení ZM Trutnov č. 2011-266/4 dne 

19.9.2011. Aktualizace respektive „Změna č. 1 Územního plánu Trutnov“ (dále jen „změna 

č.1 ÚP“) bude pořízena postupem dle ustanovení zákona č. 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění zákona č. 68/2007 Sb., a zákona č. 

191/2008 Sb., (dále jen „stavební zákon“), vyhlášky Ministerstva pro místní rozvoj ČR č. 

500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu 

evidence územně plánovací činnosti (dále jen „vyhláška“) a zákona č. 500/2004 Sb., správní 

řád a ostatních souvisejících právních předpisů, v platném znění. 

Městský úřad Trutnov – odbor rozvoje města a ÚP (dále jen „pořizovatel“) ve 

spolupráci s určeným zastupitelem Ing. Hanou Horynovou vypracovali a předkládají 

k projednání návrh Zadání změny č. 1 ÚP. 

Zadání stanovuje hlavní cíle a požadavky na zpracování návrhu změny č. 1 ÚP.    

 

1. Textová část zadání změny č. 1 Územního plánu Trutnov 

a) Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace 
vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů 
 

Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje 

Změny č. 1 ÚP budou vycházet z požadavků vyplývajících z Politiky územního 

rozvoje České republiky (dále jenom „PÚR ČR“), projednanou vládou České republiky a 

schválenou usnesením vlády č. 929 dne 20.7.2009, které se dotýkají řešeného území. 

                                                           
1 Dle ustanovení § 44 písm. a) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon)  
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Změny č. 1 ÚP v souladu s charakterem řešeného území zohlední republikové priority 

(bod 2.2 Republikové priority z PÚR ČR) a požadavky pro zajištění udržitelného rozvoje 

stanovené PÚR ČR a to především: 

 

 ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty 

řešeného území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického 

dědictví. Zachovat raz jedinečné urbanistické struktury řešeného území, struktury 

osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity řešeného území, 

jeho historie a tradice. Ochrana řešeného území by měla být provázána s 

potřebami ekonomického a sociálního rozvoje v souladu s principy udržitelného 

rozvoje. Krajina je živým v čase proměnným celkem, který vyžaduje tvůrčí, avšak 

citlivý přístup k vyváženému všestrannému rozvoji tak, aby byly zachovány její 

stěžejní kulturní, přírodní a užité hodnoty, 

 předcházet při změnách nebo vytváření urbánního prostoru prostorově sociální 

segregaci s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel, 

 při stanovování způsobu využití území dávat přednost komplexním řešením před 

uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve svých důsledcích 

zhoršuje stav i hodnoty území. Při řešení ochrany hodnot území je nezbytné 

zohledňovat také požadavky na zvyšování kvality života obyvatel a hospodářského 

rozvoje území, 

 preferovat (podporovat) polycentrický rozvoj sídelní struktury, 

 hospodárně využívat zastavěné území a zajistit ochranu nezastavěného území 

(zejména zemědělské a lesní půdy) a zachování veřejné zeleně, včetně minimalizace 

její fragmentace, 

 rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umísťovat do 

co nejméně konfliktních lokalit. Důsledně chránit zvláště chráněná území, území 

ochranných pásem vodních zdrojů, zemědělský a lesní půdní fond apod. Vytvářet 

územní podmínky pro implementaci a respektování územních systému ekologické 

stability. 

 

Město Trutnov se nachází v rozvojové ose republikového významu OS 4 Rozvojová 

osa Praha – Hradec Králové/Pardubice – Trutnov – hranice ČR Polsko (- Wroclav) a ve 

specifické oblasti SOB7 Specifická oblast Krkonoše – Jizerské hory vymezené jak v politice 
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územního rozvoje České republiky, tak v zásadách územního rozvoje Královéhradeckého 

kraje. 

 

Požadavky vyplývající z územně plánovací dokumentace vydané krajem 

 

Město Trutnov se nachází v území, pro které byla dne 8. září 2011 vydána usnesením 

č. 22/1564/2011 zastupitelstva Královéhradeckého kraje územně plánovací dokumentace 

„Zásady územního rozvoje Královéhradeckého kraje“ (dále jen „ZÚR KHK“). ZÚR KHK 

stanovuji priority územního plánování pro dosažení udržitelného rozvoje území.  

ZÚR KHK  zpřesnili ve vazbě na PUR ČR vymezení rozvojové osy mezinárodního a 

republikového významu OS4 Rozvojová osa Praha – Hradec Králové / Pardubice – Trutnov – 

hranice ČR / Polsko (-Wroclaw). Celé správní území města Trutnov je lokalizováno v této 

rozvoje ose OS4, pro niž byly dokumentací kraje stanoveny následující úkoly pro územní 

plánování: 

 

 vymezovat zastavitelné plochy pro podporu ekonomického rozvoje a podporu 

rozvoje lidských zdrojů, především ve vazbě na zastavěné území obcí; pro tyto účely 

přednostně nově využívat území ploch přestavby, 

 na území zasahujícím do Krkonošského národního parku a jeho ochranného pásma 

vytvářet územní podmínky pouze pro rozvoj k přírodě šetrných forem cestovního 

ruchu.   

 

Dopravní infrastruktura 

 

ZÚR KHK  vymezují pro území města Trutnova koridor dopravní infrastruktury pro 

záměr DS1p - rychlostní silnici R11 úsek Jaroměř – Trutnov – hranice ČR (Walbrzych) 

(DS1p) 2 o šíři 600 m. V rámci vymezeného koridoru DS1p ZÚR KHK  stanovují tyto úkoly 

pro územní plánování: 

 

 koordinovat upřesnění koridorů s ostatními zájmy nadmístního významu v území, 

 koordinovat návaznosti koridorů a ploch na hranicích obcí, 

                                                           
2  Koridor pro rychlostní silnici R11 byl Územním plánem Trutnov, vydaném dne 19.9.2011 pro správní území města 

Trutnov, dále zpřesněn (VD1) 
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 zpřesnění ploch a koridorů, bude prováděno s ohledem na eliminaci negativních 

důsledků dopravy (hluk, imise z ovzduší) na životní prostředí a veřejné zdraví. 

 

ZÚR KHK  ukládá respektovat na území kraje stávající cyklotrasy evropského a 

nadregionálního významu a jako úkoly pro územní plánování stanovuje: 

 

 s ohledem na hodnoty území vytvářet územní podmínky pro rozvoj cyklodopravy, 

jako jedné z environmentálně šetrných forem dopravy. 

 

Technická infrastruktura 

 

Pro zajištění možnosti plynofikace dalších lokalit ZÚR KHK  vymezují na správním 

území města Trutnova plochu a koridor technické infrastruktury - VTL plynovod pro 

připojení regulační stanice (TP8) + VTL/STL regulační stanice Starý Rokytník (TR8)3, pro 

kterou jako úkol pro územní plánování stanovují: 

 

 koordinovat upřesnění záměrů s ostatními zájmy nadmístního významu v území.  

 

Pro prověření napojení části okresu Trutnov na páteřní vodovodní trasu vymezují ZÚR 

KHK  koridor územní rezervy pro záměr – dálkový vodovodní řád Trutnov – Červený 

Kostelec – Velké Poříčí (TV1pr)4. Jako úkoly pro územní plánování jsou v rámci tohoto 

záměru TV1pr stanoveny: 

 

 upřesnit a územně hájit koridor územní rezervy vodovodního řadu nadmístního 

významu, 

 u záměru TV1pr je dále třeba prověřovat limity čerpání podzemních vod z Polické 

křídové pánve s tím, že nesmí být překročen celkový odběr ze současných 370 l/s, a 

to z důvodu rizika negativního ovlivnění biotopu NPR Adršpašsko – teplické skály a 

EVL Metuje a Dřevíč.   

 

 

                                                           
3 Koridor (TP8) a plocha (TR8) byly Územním plánem Trutnov, vydaném dne 19.9.2011 pro správní území města Trutnov, 

dále zpřesněn (WT3, VT2)  
4 Koridor územní rezervy (TV1pr) byl Územním plánem Trutnov, vydaném dne 19.9.2011 pro správní území města Trutnov, 

dále zpřesněn (koridor územní rezervy R7)  
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Protipovodňová ochrana  

 

ZÚR KHK  vymezují na území města Trutnova záměr pro protipovodňovou ochranu 

nadmístního významu – zkapacitnění koryta levostranného přítoku (LP) č. 6 Běluňky (PPO 

7)5, v rámci které ukládají úkoly pro územní plánování v následujícím rozsahu: 

 

 vytvářet územní předpoklady pro realizaci protipovodňové ochrany území, 

 upřesnit a stanovit způsob realizace protipovodňové ochrany území v koordinaci s 

ostatními zájmy nadmístního významu.   

 

Územní systém ekologické stability 

 

Na správním území města Trutnova jsou ZÚR KHK  vymezeny následující prvky 

územního systému ekologické stability6: 

 

Biookoridor nadregionálního významu 

K 28 (horská osa, mezofilní bučinná osa)  katastrální území Babí 

 

Biocentrum regionálního významu 

RC 390 Rýchory     katastrální území Babí 

RC 1214 Zámecký vrch  katastrální území Horní Staré Město, 

Libeč  

RC 1215 Čížkovy kameny katastrální území Lhota u Trutnova, 

Bohuslavice nad Úpou 

RC 1648 Houska  katastrální území Starý Rokytník, Bojiště 

u Trutnova 

RC H029 Nad Debrným katastrální území Poříčí u Trutnova 

RC H030 Nad Adamovem katastrální území Bohuslavice nad Úpou 

RC H031 Starobucké katastrální území Střítež u Trutnova 

RC H032 Debrné  katastrální území Debrnné  

 

                                                           
5 Záměr protipovodňové ochrany (PPO 7) byl Územním plánem Trutnov, vydaném dne 19.9.2011 pro správní území města 

Trutnov, dále zpřesněn (WO27) 
6 Jednotlivé prvky USES vymezené v ZÚR KK byly zaneseny do Územního plánu Trutnov vydaného 19.9.2011  
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Biokoridory regionálního významu 

RK 722 katastrální území Babí, Horní Staré Město 

RK 723/1 katastrální území Libeč, Debrné, Poříčí u 

Trutnova 

RK 723/2  katastrální území Poříčí u Trutnova, Lhota 

u Trutnova 

RK 724/1 katastrální území Bohuslavice nad Úpou 

RK 724/2 katastrální území Bohuslavice nad Úpou, 

Starý Rokytník, Bojiště u Trutnova 

RK 749/1  katastrální území Starý Rokytník, Bojiště 

u Trutnova, Střítež u Trutnova 

RK H006 katastrální území Babí, Libeč 

RK H007  katastrální území Horní Staré Město 

RK H009 katastrální území Poříčí u Trutnova, 

Debrné 

RK H010 katastrální území Debrné 

 

Pro prvky územního systému ekologické stability jsou ZÚR KHK  stanovený úkoly 

pro územní plánování v následujícím rozsahu: 

 

 respektovat plochy a koridory pro biocentra a biokoridory ÚSES na regionální a 

nadregionální úrovni jako nezastavitelné s využitím pro zvýšení biodiverzity a 

ekologické stability krajiny, 

 plochy vymezených biocenter a biokoridorů v případě, že jejich současný stav 

odpovídá cílovému, všestranně chránit. V případě, že neodpovídá, podporovat jeho 

urychlenou realizaci, 

 při zpřesňování vymezení skladebných částí nadregionálního a regionálního 

významu budou respektována následující základní pravidla: 

 u nadregionálních biocenter (NRBC) je třeba dbát především na zachování 

reprezentativnosti z pohledu zastoupených stanovišť a cílových ekosystémů pro 

příslušný bioregion a na zachování alespoň minimální požadované výměry; 

 u os nadregionálních biokoridorů (NRBK) je třeba v maximální možné míře 

preferovat trasování stanovišti odpovídajícími danému typu osy a dbát na 
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zachování maximální přípustné délky jednotlivých úseků nepřerušených vloženými 

regionálními biocentry (RBC), a alespoň minimální požadované šířky, s výjimkami 

úseků, kde reálné podmínky využití území vymezení v této šířce a případně ani 

dodržení maximální přípustné délky neumožňují (zejm. u úseků nivních os NRBK v 

zastavěných územích sídel); 

 u RBC vložených do os NRBK je třeba dbát především na zachování 

reprezentativnosti z pohledu zastoupených stanovišť a cílových ekosystémů pro 

příslušné typy os NRBK a biochor a na zachování alespoň minimální požadované 

výměry (stanovené individuálně podle reprezentativnosti pro typy biochor a týkající 

se plochy cílových ekosystémů); 

 u ostatních RBC je třeba dbát především na zachování reprezentativnosti z pohledu 

zastoupených stanovišť a cílových ekosystémů pro příslušné typy větve regionálního 

ÚSES a biochor a na zachování alespoň minimální požadované výměry (stanovené 

individuálně podle reprezentativnosti pro typy biochor a týkající se plochy cílových 

ekosystémů); 

 u RBK je třeba v maximální možné míře preferovat trasování stanovišti 

odpovídajícími danému typu větve regionálního ÚSES a dbát na zachování 

maximální přípustné délky a alespoň minimální požadované šířky, s výjimkami 

úseků, kde reálné podmínky využití území vymezení v této šířce a případně ani 

dodržení maximální přípustné délky neumožňují (zejm. u úseků regionálních 

biokoridorů (RBK) v zastavěných územích sídel); 

 do os NRBK a RBK je třeba vložit biocentra lokálního významu tak, aby jednotlivé 

úseky os NRBK a RBK nepřerušené biocentry pokud možno nepřesáhly maximální 

přípustnou délku; 

 v případech zásadnějších změn polohy a vymezení jednotlivých skladebných částí 

nadregionálního a regionálního významu či jejich navazujících souborů důsledně 

zvážit vlivy na fungování systému jako celku; 

 v případech střetů s jinými zájmy na využití území, individuálně odborně posoudit 

vlivy eventuálních ústupků ve vymezení ÚSES na celkovou funkčnost systému, i na 

funkčnost jeho jednotlivých skladebných částí; 

 dbát na zachování návaznosti místní úrovně ÚSES na regionální a nadregionální 

úroveň. 

 ani přechodně nelze do nefunkčních nebo částečně funkčních skladebných částí 

ÚSES umisťovat funkce, které by znemožnily jejich pozdější realizaci či zabránily 
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uvedení plochy do požadovaného cílového stavu; všechny (i přechodné) zásahy do 

vymezených ploch skladebných částí ÚSES lze provádět pouze na základě 

odborného posouzení a souhlasu příslušného orgánu ochrany přírody, 

 stavby dopravní a technické infrastruktury v plochách a koridorech pro biocentra a 

biokoridory ÚSES připouštět v nezbytných případech za podmínky, že nedojde k 

významnému snížení schopnosti ekosystému odolávat znečištění, erozi či jiné 

fyzikální nebo chemické zátěži prostředí a zároveň nedojde k podstatnému snížení 

schopnosti bez dalších opatření plnit stabilizující funkce v krajině, 

 skladebné části ÚSES je nutno prioritně stanovovat mimo plochy zjištěných a 

předpokládaných ložisek nerostů vzhledem k jejich nepřemístitelnosti; tam, kde to 

nebude výjimečně možné, respektovat při vymezování částí ÚSES na ložiscích 

stanovené dobývací prostory a dočasně stanovit části ÚSES s podmínkami 

rekultivace pro jejich finální vytvoření po ukončení těžby, 

 střety mezi ložisky nerostných zdrojů a stávajícím ÚSES řešit v rámci zohlednění 

vzájemných potřeb využití území a zákonitostí, a to jak pro ÚSES, tak i pro těžbu, 

při kvalifikovaném zpracování postupu rekultivace území po ukončení těžby v rámci 

povolení hornické činnosti nebo plánu dobývaní; plochy po těžbě nerostných 

surovin v území určeném pro vybudování ÚSES rekultivovat prioritně v souladu se 

zájmy ochrany přírody a krajiny; vymezení skladebných částí ÚSES v území ložisek 

tudíž není překážkou k případnému využití ložiska za podmínky, že pokud budou 

funkce ÚSES využitím ložiska nerostů dočasně omezeny, budou po ukončení těžby 

obnoveny v potřebném rozsahu, 

 při řešení střetů (překryvů) ochrany nerostných surovin se skladebnými částmi 

ÚSES, tj. s obecnou ochranou přírody a krajiny, zohlednit tuto podmínku: 

akceptovat charakter částí ÚSES a podporovat jeho funkce v cílovém stavu, a to jak 

při samotné těžbě, tak i při ukončování těžby a rekultivaci těžbou dotčeného území 

ve prospěch ÚSES, 

 v územně plánovacích dokumentacích dotčených obcí stabilizovat, zpřesňovat a 

územně koordinovat vymezený systém ÚSES. 

 

Podmínky koncepce ochrany a rozvoje přírodních hodnot území 

 

ZÚR KHK  pro zajištění ochrany a rozvoje přírodních hodnot, za které jsou 

považována zvláště chráněná území, biokoridory a biocentra nadregionálního a regionálního 
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významu, registrované významné krajinné prvky, migrační trasy živočichů v souladu se 

schválenou Koncepcí ochrany přírody a krajiny Královéhradeckého kraje atd., jsou stanoveny 

úkoly pro územní plánování: 

 

 při řešení využití území a při upřesňování tras liniových staveb v rámci vymezených 

koridorů hledat taková řešení, která vyloučí, popř. budou minimalizovat, negativní 

vlivy především na chráněná území přírody.      

 

 Při využívání území ukládají dále ZÚR KHK  požadavek respektovat všechny formy 

ochrany ložisek a ložiskových území, tzn. veškerá výhradní ložiska, chráněná ložisková území, 

dobývací prostory, dále ložiska nevyhrazených nerostů a významné prognózní zdroje. 

Využívat tato ložiska v souladu s principy trvale udržitelného rozvoje. 

Stanovené úkoly pro územní plánování: 

 

 vymezením ploch změn v krajině vytvářet územní předpoklady pro otvírku nových 

ložisek náhradou za postupně dotěžovaná, 

  prvky ÚSES lokalizovat přednostně mimo zjištěná a předpokládaná ložiska 

nerostů; pokud to výjimečně nebude možné, prvky ÚSES lokalizovat vně 

stanovených dobývacích prostorů nebo nejsou-li stanoveny, lokalizovat prvky ÚSES 

mimo území potřebné pro využití zásob ložiska; průběh těžby, postup a způsob 

rekultivace těžbou dotčeného území přizpůsobit potřebě finálního vytvoření ÚSES 

po skončení těžby. 

 v průběhu komplexní výstavby všech celostátně významných veřejně prospěšných 

staveb, např. D11, R11 a R35, počítat se zajištěním části stavebních surovin z jižní, 

jihozápadní a částečně i jihovýchodní části Královéhradeckého kraje. 

 z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu minimalizovat plochy pro dočasné 

a trvalé odnětí s tím, že je třeba snížit plochy pro deponie a zároveň trvalé zábory 

zejména kvalitní půdy (I. a II. bonitní třídy ZPF) s těžbou štěrkopísků s nízkými 

ověřenými zásobami a mocnostmi suroviny s výrazně nerentabilní efektivitou využití 

ve vazbě na dopady na okolní krajinu. 
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Podmínky koncepce ochrany a rozvoje kulturních hodnot území 

 

Za kulturní hodnoty jsou mimo jiné ZÚR KHK  považovány městské památkové zóny 

a národní kulturní památky. 

Pro zajištění jejich ochrany a rozvoje jsou stanoveny úkoly pro územní plánování 

v rozsahu: 

 

 pro zajištění ochrany a zachování kulturních a civilizačních hodnot území 

Královéhradeckého kraje, spočívajících ve velkém množství kulturních památek, 

cenných církevních a světských objektů a dochovaných území s jedinečnou 

urbanistickou kompozicí, stanovit podmínky územní ochrany těchto kulturních 

památek a jejich prostředí, 

 pro území archeologických kulturních památek a území s archeologickými nálezy 

stanovit podmínky jejich územní ochrany,  

 respektovat a zachovat prostředí představující část československého pohraničního 

opevnění, budovaného v letech 1935-1938, v rozsahu hlavního obranného 

postavení (HOP) a zachovat památky, pomníky, vztahující se k události střetnutí 

pruských a rakouských vojsk v roce 1866.  

 

Požadavky stanovené ZÚR KHK  v rámci koncepce ochrany a rozvoje civilizačních 

hodnot, zahrnující mimo jiné oblasti struktury osídlení, občanského vybavení, cestovního 

ruchu a rekreace a ekonomické základny, byly z převážné části naplněny a respektovány 

v rámci vydání Územního plánu Trutnova v roce 2011. V rámci změny č. 1 ÚP se 

nepředpokládá změna koncepce ochrany kulturních hodnot nastavené ve vydaném územním 

plánu. 

 

Stanovení požadavků nadmístního významu na koordinaci územně plánovací činnosti 

obcí a na řešení v územně plánovací dokumentaci obcí, zejména s přihlédnutím k podmínkám 

obnovy a rozvoje sídelní struktury 

 

ZÚR KHK  stanovuje následující požadavky na koordinaci územně plánovací činnosti: 

 naplňovat úkoly územního plánování v rámci příslušné rozvojové osy (OS, NOS), 

oblasti (OB, NOB), specifické oblasti (SOB, NSO) a území s vyváženým rozvojovým 

potenciálem (UVRP) (sloupec 2 tabulky), 
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 zastavitelné plochy umisťovat především ve vazbě na zastavěné území, 

 při pořizování územních plánů a regulačních plánů respektovat a zohlednit priority 

územního plánování, stanovené v kapitole a) Stanovení priorit územního plánování 

kraje pro zajištění udržitelného rozvoje území, 

 zpřesnit a územně stabilizovat plochy a koridory dopravní (sloupec 3 tabulky) či 

technické (sloupec 4 tabulky) infrastruktury, rozvojové plochy (sloupec 5 tabulky), 

plochy pro protipovodňovou ochranu území (sloupec 6 tabulky) a prvky územního 

systému ekologické stability nadregionálního a regionálního významu (sloupec 7 

tabulky), 

 při pořizování územně plánovací dokumentace v jednotlivých rozvojových oblastech 

a osách a specifických oblastech respektovat principy a podmínky stanovené ve 

vyhodnocení vlivů těchto zásad na životní prostředí (Posouzení vlivů Zásad 

územního rozvoje Královéhradeckého kraje z hlediska vlivů na životní prostředí, 

EMPLA AG, spol. s r.o., 2010), včetně opatření pro předcházení, snížení nebo 

kompenzaci všech zjištěných nebo předpokládaných závažných záporných vlivů na 

životní prostředí obsažených v kapitole 7. tohoto vyhodnocení. 

 Limit využití území - lokalita morfologicky, geologicky a hydrogeologicky vhodné 

pro akumulaci povrchových vod v katastrálním území Babí, zakreslena do 

koordinačního výkresu ZÚR KHK. Po pořízení Generelu území chráněných pro 

akumulaci povrchových vod budou tyto lokality řešeny v rámci aktualizace ZÚR 

KHK jako územní rezervy, a to v rozsahu vyplývajícím z tohoto pořízeného a 

projednaného Generelu.     

b) Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů 
 

Z územně analytických podkladů zpracovaných pro území obce s rozšířenou 

působností Trutnov (dále jenom „ÚAP“) po provedené aktualizaci v roce 2010 nejsou na 

řešení změny č. 1 ÚP kladeny žádné nové požadavky. 

c) Požadavky na rozvoj území 
 

V rámci změny č. 1 ÚP budou s ohledem na aktuální stav katastru nemovitostí 

prověřeny již vymezené zastavitelné plochy pro: 
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 bydlení, 

 občanské vybavení – komerční zařízení plošně rozsáhlá, 

 občanské vybavení – tělovýchovná a sportovní zařízení, 

 smíšené obytné, 

 dopravní infrastrukturu – silniční a technickou infrastrukturu, jejichž potřeba 

vyplyne v návaznosti na nově vymezené plochy, 

 plochy výroby a skladování přístupné ze silnice I/14 (Krkonošská), 

 plochy smíšené nezastavěného území – sportovní 

 specifické plochy 

 

V rámci změny č. 1 ÚP bude v odkazu na ustanovení § 58 odst. 3 stavebního zákona 

provedena aktualizace zastavěného území.  

d) Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepci a 
koncepci uspořádání krajiny) 

 

Plochy s rozdílným způsobem využití lze s ohledem na specifické podmínky a 

charakter území dále podrobněji členit dle § 3) vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných 

požadavcích na využívání území. 

Plochy s rozdílným způsobem využití budou v členění dle metodiky MINIS 

(Minimální standard pro digitální zpracování územních plánu v GIS) Královéhradeckého 

kraje.  

Urbanistická koncepce 

 

Urbanistická koncepce vymezená ve stávajícím Územním plánu Trutnova bude ve 

změně č. 1 ÚP respektována. Zachován bude stávající charakter sídla, hladina zástavby a ve 

změně č. 1 ÚP Trutnov budou respektovány stávající dominanty města i území městské 

památkové zóny včetně území jejího případného rozšíření. Zastavitelné plochy budou 

vymezovány tak, aby sídlo vhodně zahušťovaly a minimalizovaly tím zábor krajiny. 

V rámci změny č. 1 ÚP bude zachováno stávající členění podmínek pro využití ploch s 

rozdílným způsobem využití (hlavní využití, přípustné využití, nepřípustné využití, popřípadě 

podmíněně přípustné využití, podmínky prostorového uspořádání). Jednotlivé podmínky 

využití ploch mohou být po jejich prověření změnou č. 1 ÚP upřesněny nebo doplněny či 

specifikovány z hlediska výkladu použitých pojmů (koeficient míry zastavění, procentuální 
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zastoupení způsobu využití v dané ploše – obchod vs. průmysl, plocha stavebního pozemku 

apod.). Dále bude v rámci změny č. 1 ÚP prověřena možnost zastavování proluk nebo 

dostavby na pozemcích nacházejících se v plochách vymezených v ÚP Trutnov jako 

stabilizované pro funkční využití „Bydlení v rodinných domech – venkovské (BV)“ a „Bydlení 

v rodinných domech – městské a příměstské (BI)“, které nebudou schopny naplnit podmínku 

prostorového uspořádání vztahující se k minimální ploše stavebního pozemku.   

e) Požadavky na řešení veřejné infrastruktury 
 

Změna č. 1 ÚP bude respektovat stávající dopravní, občanské a technické vybavení 

řešeného území. V rámci změny č. 1 ÚP budou zohledněny zpracované průzkumy, studie a 

projekty dopravní a technické infrastruktury. 

 

Dopravní infrastruktura 

V rámci změny č. 1 ÚP bude řešeno napojení nových lokalit výstavby v zastavěném 

území a zastavitelných plochách na stávající případně novou dopravní infrastrukturu tak, aby 

tato odpovídala příslušným právním a prováděcím předpisům.  

Změna č. 1 ÚP 

 výrazně nezmění stávající koncepci dopravy, 

 prověří nároky na vymezený koridor pro rychlostní silnici R11 v katastrálním území 

Poříčí u Trutnova (v úseku přemostění části města Trutnov – Poříčí u Trutnova) 

s ohledem na možnou využitelnost stávajícího zastavěného území a postup 

projekčních prací, 

 vymezí plochy dopravní infrastruktury jako koridory dopravní infrasturktury 

 

Technická infrastruktura 

Změna č. 1 ÚP v nových zastavitelných plochách nebude vymezovat koridory 

dopravní a technické infrastruktury. Zastavitelná plocha nebude graficky podrobněji řešena, 

pokud nebude tímto řešením potřeba vyjádřit určitý urbanistický záměr nebo vymezit veřejně 

prospěšnou stavbu. Pro možnost posouzení kapacity technické infrastruktury bude u 

zastavitelných ploch uvažováno s velikostí pozemku 1 000 m2 na 1 rodinný dům v plochách 

„Bydlení v rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ a 1500 m2 v plochách „Bydlení v 

rodinných domech – venkovské (BV)“. 
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Občanské vybavení 

Koncepce občanského vybavení v řešeném území se změnou č. 1 ÚP nezmění. Ve 

změně č.1 ÚP budou respektovány stávající plochy občanského vybavení. 

 

Veřejná prostranství 

Ve změně č. 1 ÚP Trutnov budou respektovány stávající plochy veřejných 

prostranství.   

f) Požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území 
 

Změna č. 1 ÚP bude respektovat platné právní předpisy na ochranu kulturního, 

architektonického a archeologického dědictví, především zákon č. 20/1987 Sb., o státní 

památkové péči, v platném znění, Úmluvu o ochraně architektonickém dědictví Evropy (č. 

121) vyhlášenou ve Sbírce mezinárodních smluv č. 73/2000 a Úmluvu o ochraně 

archeologického dědictví Evropy (revidované, č. 143) vyhlášenou ve Sbírce mezinárodních 

smluv č. 99/2000. Změna č. 1 ÚP v případě potřeby vymezí architektonicky nebo urbanisticky 

významné stavby, pro které může vypracovávat architektonickou část projektové 

dokumentace jen autorizovaný architekt. Pokud to bude z hlediska veřejných zájmů potřebné, 

budou vymezeny stavby nezpůsobilé pro zkrácené stavební řízení podle § 117 odst. 1) 

stavebního zákona. 

Funkční využití jednotlivých pozemků v řešeném území bude v rámci změny č. 1 ÚP 

respektovat příslušná ustanovení zákona č. 139/2002 Sb. o pozemkových úpravách a 

pozemkových úřadech a o změně zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k 

půdě a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 114/1992 Sb., 

o ochraně přírody a krajiny a vyhlášky č. 359/1992 Sb. v platném znění a zákona č. 334/1992 

Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu v platném znění. Při vymezování zastavitelných 

ploch bude postupováno v souladu se zásadami ochrany zemědělského půdního fondu (dále 

jen „ZPF“) uvedenými v § 4 zákona o ochraně ZPF. Změna č. 1 ÚP bude přednostně využívat 

nezastavěné plochy uvnitř stávající zástavby a nebude vymezovat (nenavrhovat) rozvojové 

lokality (zastavitelné plochy) ve volné krajině, bez návaznosti na zastavěné území. ÚP 

Trutnov bude minimalizovat zásahy do zemědělské půdy, která dle přílohy Metodického 

pokynu Ministerstva životního prostředí ČR či. OOLP/1067/96 byla zařazena do I. a II. třídy 

ochrany. 
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g) Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace 
 

V rámci změny č. 1 ÚP budou prověřeny následující již vymezené veřejně prospěšné 

stavby, veřejně prospěšných opatření a asanace: 

 

VD1 - koridor rychlostní silnice R11  

 v rámci změny č. 1 ÚP bude prověřen vymezený koridor pro rychlostní silnici R11 

zejména v úseku uvažovaného přemostění části města Trutnov – Poříčí u Trutnova 

pro možnost efektivnějšího využití území. Prověřena bude šířka stávajícího koridoru 

s ohledem na postup projekčních prací pro realizaci samotné stavby ve vztahu k 

možnosti využití zastavěného území. Plocha bude vymezena jako koridor dopravní 

infrastruktury.  

 

WD4 – místní komunikace Nové Dvory – Horní Staré Město  

 z důvodu zpřesnění trasy části komunikace v rámci zpracovávaného regulačního 

plánu Trutnov – Nové Dvory bude změnou č. 1 ÚP zanesena do ÚP Trutnov 

aktuální trasa WD4 v úseku od křižovatky místní komunikace v ulici Novodvorská 

s komunikací v ulici Poříčská po křižovatku místní komunikace v ulici 

Hornoměstská s komunikací v ulici Poříčská.  

 

Změny č. 1 ÚP neukládá požadavek na vymezení nových veřejně prospěšných staveb, 

veřejně prospěšných opatření a asanací.  

h) Další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů (požadavky na ochranu 
veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek 
nerostných surovin, geologické stavby území, ochrany před povodněmi a jinými 
rizikovými přírodními jevy) 

 

V rámci změny č. 1 ÚP nejsou stanoveny nové požadavky na ochranu veřejného 

zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin, 

geologické stavby území, ochrany před povodněmi a jinými rizikovými přírodními jevy. 

Z hlediska požární ochrany bude změna č. 1 ÚP splňovat tyto požadavky:  
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 pro zastavitelná území bude zajištěno dostatečné množství požární vody podle 

vyhlášky 137/98 Sb., o obecně technických požadavcích na výstavbu a normových 

požadavků, 

 zastavitelná území budou vybavena přístupovými (obslužnými) komunikacemi pro 

zásah požárních jednotek podle vyhlášky 137/98 Sb., o obecně technických 

požadavcích na výstavbu a normových požadavků.  

 

Změna č. 1 ÚP bude respektovat parametry příslušné kategorie komunikace a 

ochranná pásma stávajícího a plánovaného dopravního systému. Změnou č. 1 ÚP nebudou 

dotčeny případné nemovitosti ve vlastnictví Ministerstva obrany České republiky. 

Správní území města Trutnova je považováno za „vymezené území“ ve smyslu 

ustanovení § 175 stavebního zákona, v němž lze vydat územní rozhodnutí a povolit níže 

uvedené stavby jen na základě závazného stanoviska Ministerstva obrany České republiky: 

 

 stavby vyšší než 15 m nad okolní rostlý terén, 

 výstavba nebytových objektů (továrny, haly, skladové a obchodní komplexy, 

rozsáhlé stavby s kovovou konstrukcí apod.), 

 stavby vyzařující elektromagnetickou energii (ZS radiooperatérů, mobilních 

telefonů, větrných elektráren apod.), 

 stavby a rekonstrukce dálkových kabelových vedení VN a VVN, 

 změny využití území, 

 nové trasy pozemních komunikací, jejich přeložky, rekonstrukce, výstavba, 

rekonstrukce a rušení objektů na nich včetně silničních mostů, čerpací stanice 

PHM, 

 nové dobývací prostory včetně rozšíření původních, 

 výstavba nových letišť, rekonstrukce ploch a letištních objektů, změna jejich 

kapacity, 

 zřizování vodních děl (přehrady, rybníky), 

 vodní toky – výstavba a rekonstrukce objektů na nich, regulace vodního toku a 

ostatní stavby, jejichž výstavbou dojde ke změnám poměrů vodní hladiny, 

 říční přístavy – výstavba a rekonstrukce kotvících mol, manipulačních ploch nebo 

jejich rušení, 

 železniční tratě, jejich rušení a výstavba nových, opravy a rekonstrukce objektů na 

nich, 
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 železniční stanice, jejich výstavba a rekonstrukce, elektrifikace, změna zařazení 

apod., 

 veškerá výstavba dotýkající se pozemků, k nimž přísluší právo hospodařit 

Ministerstvu obrany České republiky. 

 

Tato podmínka „vydání stanoviska Ministerstvu obrany České republiky pro 

uvedeného druhu staveb umisťovaných ve vymezení území“ bude zanesena do textové části 

ÚP Trutnov. 

V rámci změny č. 1 ÚP budou v ÚP Trutnov zohledněny judikatury soudu vztahující 

se k územně plánovací činnosti, obsahu a výkladu územně plánovacích dokumentací apod. 

i) Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území 
 

Změnou č. 1 ÚP je zapotřebí provést následující urbanistické, dopravní a hygienické 

závady v území, vzájemné střety záměrů na provedení změn v území a střety těchto záměrů s 

limity využití území, ohrožení území povodněmi a jinými rizikovými přírodními jevy: 

 

 řešit vzájemné střety záměrů na provedení změn v území a střety těchto záměrů s 

limity využití území, hodnotami území i jinými záměry: 

- situování koridoru pro rychlostní silnici R11 v katastrálním území Poříčí u 

Trutnova vs. podmínky využití zastavěného území vymezeného jako „Plochy 

smíšené zastavěného území - plochy smíšené + koridor rychlostní silnice R11 

(SX)“ 

j) Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu 
a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose 

 

Město Trutnov leží v rozvojové ose republikového významu OS 4 Rozvojová osa 

Praha – Hradec Králové/Pardubice – Trutnov – hranice ČR Polsko (- Wroclav) stanovené 

PÚR ČR, která je zpřesněna v ZÚR KHK . 

Nové zastavitelné plochy budou v ÚP Trutnov vymezeny tak, aby harmonicky 

navazovaly na stávající urbanistickou strukturu města a nenarušily současnou urbanistickou 

kompozici města.  
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Při zpracování změny č. 1 ÚP zpracovatel územního plánu prověří následující podněty 

majitelů pozemků, dotčených orgánů státní správy, institucí, správců sítí a občanů, které byly 

podány ve stanovené lhůtě a jsou uvedeny v tabulce 1.:  
Tabulka 1. 

 

Poř. 

č. 

 

Katastrální území 

 

Číslo pozemku 

 

Navrhovaná změna funkčního využití (případně rozšíření nebo úprava 

využití) 

1 Volanov 1300 požadavek na změnu využití části zastavitelné plochy Z72 „Plochy výroby 

a skladování – zemědělská výroba (VZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – venkovské (BV)“, „Rekreace – plochy staveb pro rodinnou 

rekreaci (RI)“   

2 Debrné 645 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu s možností 

výstavby větrné elektrárny 

3 Trutnov 508/8, 507/1, 

507/4 

požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“  

4 Babí 

 

89 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Rekreace – 

plochy staveb pro rodinnou rekreaci (RI)“  

5 Oblanov 525/9 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – venkovské (BV)“  

6 Oblanov 618 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – venkovské (BV)“ nebo plochu „Rekreace – plochy 

staveb pro rodinnou rekreaci (RI)“ 

7 Starý Rokytník 2995/4 a 2999 požadavek na změnu z „Plochy zeleně – soukromá a vyhrazená (ZS)“ na 

plochu pro bydlení, provoz penzionu do 20 lůžek a malá zemědělská 

výroba 

8 Volanov 623/2, 598, 

623/3 

požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – venkovské (BV)“  

9 Volanov 1080/2, 1078/2 

a 1083 

požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – venkovské (BV)“  

10 Starý Rokytník 4464, 4465 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – venkovské (BV)“  

11 Babí 

 

436/1 požadavek na rozšíření zastavitelné plochy Z3 pro funkční využití 

„Rekreace – plochy staveb pro rodinnou rekreaci (RI)“ 

12 Starý Rokytník 77 a 127/2 požadavek na zrušení podmínky prostorové regulace „- minimální velikost 

pozemku pro stavby pro obchodní prodej, stravování nebo pro služby – 

1500 m2“  

13 Volanov 1301, 1302, 

1303, 1304, 

1305 a 1306 

požadavek na změnu využití části zastavitelné plochy Z72 „Plochy výroby 

a skladování – zemědělská výroba (VZ)“ pro možnost rozšíření stávajícího 

využití o možnost „Bydlení v rodinných domech – venkovské (BV)“      
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Poř. 

č. 

 

Katastrální území 

 

Číslo pozemku 

 

Navrhovaná změna funkčního využití (případně rozšíření nebo úprava 

využití) 

14 Horní Staré Město 1341/19 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 

 

15 Poříčí u Trutnova 1309/2, 1685, 

st. parcela číslo 

521 a 642 

požadavek na rozšíření možností využití plochy vymezené jako „Plochy 

výroby a skladování – zemědělská výroba (VZ)“ o činnost drobná 

dřevařská či stavební výrobní činnost. 

16 Trutnov 1945/7 požadavek na změnu funkce z „Plochy výroby a skladování – lehký 

průmysl (VL)“ pro možnost obnovy a umístění rybníků.  

17 Horní Staré Město 443/7 požadavek na změnu funkce z „Plochy zeleně – ochranná a izolační 

zeleň (ZO)“ na plochu „Bydlení v rodinných domech – městské a 

příměstské (BI)“ 

18 Trutnov 602/67 a 

602/92 

požadavek na změnu funkce z „Plochy zeleně – soukromá a vyhrazená 

(ZS)“ na plochu „Bydlení v bytových domech (BH)“ 

19 Horní Staré Město 1341/17 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 

20 Horní Staré Město 1341/3 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 

21 Horní Staré Město 1260 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 

22 Horní Staré Město 1179, 1180/2, 

1190/3, 1195/1 

požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu pro volný 

čas a oddych 

23 Horní Staré Město 1406/1 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu pro 

výstavbu rozhledny a přístupové komunikace 

24 Horní Staré Město 1341/14 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 

25 Horní Staré Město 1341/18 požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 

26 Horní Staré Město 125/6, 2215,     

-589 

požadavek na změnu z „Plochy výroby a skladování – lehký průmysl 

(VL)“ na plochu „Plochy smíšené obytné – městské (SM)“ 

27 Horní Staré Město 125/2, - 150 požadavek na změnu z „Rekreace – zahrádkové osady (RZ)“ na plochu 

„Občanské vybavení – komerční zařízení malá a střední (OM)“ 

 

Podněty uvedené v tabulce 1. jsou graficky znázorněny ve výřezech z hlavního 

výkresu ÚP Trutnov, které tvoří grafickou část tohoto zadání změny č. 1 ÚP. 
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k) Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření jejich 

využití územní studií 

 

Zastavitelné plochy s určenou funkcí bydlení tvořící souvislé území s plošnou 

výměrou nad 6 000 m2 (pokud pro danou plochu nebude stanovena podmínka zpracování 

regulačního plánu) budou zpracovatelem prověřeny a případně po vyhodnocení budou 

vymezeny změnou č. 1 ÚP jako plochy a koridory, ve kterých bude uloženo prověření změn 

jejich využití územní studií. Zpracovatel zároveň u nově vymezovaných ploch a koridorů 

prověří vhodnost stanovení podmínky jejich využití „vypracování územně plánovacích 

podkladů“. Podmínka prověření využití územní studií pro lokalitu US6 bude vypuštěna. 

l) Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro 
rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem 

 

Změny č. 1 ÚP nemají požadavek na vymezení ploch a koridorů, pro které budou 

podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem. 

m) Požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, pokud 
dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil požadavek na 
zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučil 
významný vliv na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast 

 

Do severovýchodní části řešeného území (katastrální území Babí) zasahuje v rozsahu 

části území Krkonošského národního parku ptačí oblast Krkonoše a v rozsahu celého území 

Krkonošského národního parku Evropsky významná lokalita Krkonoše (kód lokality CZ 

0524044). U západní hranice řešeného území (na území obcí Vlčice a Mladé Buky) je 

vymezena evropsky významná lokalita Hrádeček (kód lokality CZ 0520020). 

Případné požadavky na vyhodnocení vlivů změny č. 1 ÚP na životní prostředí, 

udržitelný rozvoj bude zanesen do čistopisu zadání změny č. 1 ÚP následně na základě 

vyhodnocení stanovisek obdržených k návrhu zadání v průběhu jeho projednávání. 
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n) Požadavek na zpracování konceptu, včetně požadavků na zpracování variant 
 

V rámci změny č. 1 ÚP není požadavek na variantní zpracování řešení jednotlivých 

změn. Nepředpokládá se zpracování konceptu změny č. 1 ÚP, pokud požadavky na jeho 

zpracování nevyplynou z průběhu projednávání. 

o) Požadavky na uspořádání obsahu územního plánu a na uspořádání obsahu jeho 
odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek 
výkresů a počtu vyhotovení 

 

Návrh změny č. 1 ÚP bude vyhotoven nad mapovým podkladem digitální katastrální 

mapy platné ke dni schválení zadání zastupitelstvem města Trutnova. Návrh změny č. 1 ÚP 

bude pro účely společného jednání, případně upravený návrh pro účely veřejného projednání, 

vyhotoven a odevzdán ve dvou tištěných originálech a v digitální podobě, upravený návrh po 

projednání (čistopis) bude vyhotoven a předán pořizovateli ve čtyřech výtiscích a v digitální 

podobě zpracované formou a v souladu s požadavky metodiky MINIS vydané Krajským 

úřadem Královéhradeckého kraje. Změnou č. 1 ÚP bude prověřen a upraven rozsah 

předpokládaného záboru ZPF a PPFL s ohledem na nový požadavek změny vymezení ploch 

pro umístění dopravní infrastruktury jakožto „koridorů“ pro umístění dopravní infrastruktury 

nikoli jako „zastavitelných ploch“ (R11 apod.).  

 

 

I. Obsah územního plánu 

 

1) Textová část ÚP Trutnov bude obsahovat zejména 

 

a) vymezení zastavěného území, 

b) koncepci rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot, 

c) urbanistickou koncepci, včetně vymezení zastavitelných ploch, ploch 

přestavby a systému sídelní zeleně, 

d) koncepci veřejné infrastruktury, včetně podmínek pro její umísťování, 

e) koncepci uspořádání krajiny, včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro 

změny v jejich využití, územní systém ekologické stability, prostupnost 
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krajiny, protierozní opatření, ochranu před povodněmi, rekreaci, dobývání 

nerostů a podobně, 

f) stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením 

převažujícího účelu využití (hlavní využití), pokud je možné jej stanovit, 

přípustného využití, nepřípustného využití, popřípadě podmíněně přípustného 

využití těchto ploch a stanovení podmínek prostorového uspořádání, včetně 

základních podmínek ochrany krajinného rázu (například výškové regulace 

zástavby, intenzity využití pozemků v plochách), 

g) vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a 

opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které 

lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit, 

h) vymezení dalších veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, 

pro které lze uplatnit předkupní právo, 

i) vymezení ploch a koridorů územních rezerv a stanovení možného budoucího 

využití, včetně podmínek pro jeho prověření, 

j) vymezení ploch a koridorů, ve kterých je prověření změn jejich využití územní 

studií podmínkou pro rozhodování, a dále stanovení lhůty pro pořízení územní 

studie, její schválení pořizovatelem a vložení dat o této studii do evidence 

územně plánovací činnosti, 

k) vymezení ploch a koridorů, ve kterých je pořízení a vydání regulačního plánu 

podmínkou pro rozhodování o změnách jejich využití a zadání regulačního 

plánu v rozsahu dle přílohy č. 9 vyhlášky, 

l) stanovení pořadí změn v území (etapizaci),  

m) vymezení architektonicky nebo urbanisticky významných staveb, pro které 

může vypracovávat architektonickou část projektové dokumentace jen 

autorizovaný architekt dle zákona č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání 

autorizovaných architektů a o výkonu povolání autorizovaných inženýrů 

techniků činných ve výstavbě, 

n) vymezení staveb nezpůsobilých pro zkrácené stavební řízení podle § 117 odst. 

1 stavebního zákona, 

o) údaje o počtu listů územního plánu a počtu výkresů k němu připojené grafické 

části, 
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2) Grafická část ÚP Trutnov bude obsahovat zejména 

 

a) výkres základního členění území obsahující vyznačení hranic řešeného území, 

zastavěného území, zastavitelných ploch, ploch přestavby, ploch a koridorů 

územních rezerv a ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn 

jejich využití územní studií nebo, ve kterých budou podmínky pro jejich 

využití stanoveny regulačním plánem v měřítku 1 : 5 000, 

b) hlavní výkres obsahující urbanistickou koncepci, zejména vymezení ploch s 

rozdílným využitím, dále koncepci uspořádání krajiny včetně ploch 

s navrženou změnou využití, koncepci veřejné infrastruktury, včetně vymezení 

ploch a koridorů pro dopravní a technickou infrastrukturu, vymezení 

zastavěného území, zastavitelných ploch a ploch přestavby, ploch a koridorů 

pro veřejně prospěšné stavby, pro veřejně prospěšná opatření a pro územní 

rezervy v měřítku 1 : 5 000, 

c) výkres veřejné infrastruktury v měřítku 1 : 5 000, 

d) výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací v měřítku 1 : 5 000, 

e) výkres pořadí změn v území (etapizace) v měřítku 1:5 000. 

 

Grafická část může být doplněna dalšími výkresy případně schématy. 

 

 

II. Obsah odůvodnění územního plánu 

 

1) Textová část odůvodnění ÚP Trutnov bude obsahovat 

 

náležitosti vyplývající ze správního řádu a náležitostí uvedených v § 53 odst.4) a 

5) stavebního zákona, zejména: 

 

a) postup při pořízení územního plánu, 

b) vyhodnocení souladu územního plánu s politikou územního rozvoje a územně 

plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání 

území z hlediska širších vztahů v území, 

c) vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování, 
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d) vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích 

právních předpisů, 

e) vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů – soulad se 

stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s 

výsledkem řešení rozporů, 

f) vyhodnocení splnění zadání a pokynů pro zpracování návrhu, 

g) komplexní zdůvodnění přijatého řešení a vybrané varianty, včetně 

vyhodnocení předpokládaných důsledků tohoto řešení, zejména ve vztahu 

k rozboru udržitelného rozvoje území, 

h) vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území spolu s informací, zda a jak bylo 

respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí, 

i) vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský 

půdní fond a pozemky určené k plnění funkce lesa, 

j) rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění, 

k) vyhodnocení připomínek. 

 

 

Části odůvodnění územního plánu uvedené pod písmeny b) až g), h) v rozsahu 

vyhodnocení vlivů a i) zpracuje projektant, ostatní části doplní pořizovatel podle výsledků 

projednání. 

 

 

2) Grafická část odůvodnění změny č. 1 ÚP bude obsahovat zejména 

 

a) koordinační výkres, který bude obsahovat zákres všech graficky 

znázornitelných ochranných případně bezpečnostních pásem energetických 

zařízení a památkově chráněných objektů v měřítku 1 : 5 000, 

b) výkres širších vztahů, dokumentující vazby na území sousedních obcí, 

popřípadě krajů a států v měřítku 1 : 5 000, 

c) výkres předpokládaných záborů půdního fondu a pozemků určených k plnění 

funkcí lesa v měřítku 1 : 5 000.  

 
 
 
 



Městský úřad Trutnov  Zadání změny č. 1 Územního plánu Trutnov 

25 | S t r á n k a  
 

III. Právní stav Územního plánu Trutnov 

 

Projektant dále po vydání změny č. 1 ÚP a nabytí její účinnosti vypracuje 

dokumentaci „právního stavu“ Územního plánu Trutnov. Dokumentace právního stavu bude 

vyhotovena a odevzdána ve dvou vyhotoveních a v digitální podobě zpracované formou a v 

souladu s požadavky metodiky MINIS vydané Krajským úřadem Královéhradeckého kraje. 

v rozsahu:  

 

1) Textová část bude obsahovat zejména 

 

a) vymezení zastavěného území, 

b) koncepci rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot, 

c) urbanistickou koncepci, včetně vymezení zastavitelných ploch, ploch 

přestavby a systému sídelní zeleně, 

d) koncepci veřejné infrastruktury, včetně podmínek pro její umísťování, 

e) koncepci uspořádání krajiny, včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro 

změny v jejich využití, územní systém ekologické stability, prostupnost 

krajiny, protierozní opatření, ochranu před povodněmi, rekreaci, dobývání 

nerostů a podobně, 

f) stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením 

převažujícího účelu využití (hlavní využití), pokud je možné jej stanovit, 

přípustného využití, nepřípustného využití, popřípadě podmíněně přípustného 

využití těchto ploch a stanovení podmínek prostorového uspořádání, včetně 

základních podmínek ochrany krajinného rázu (například výškové regulace 

zástavby, intenzity využití pozemků v plochách), 

g) vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a 

opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které 

lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit, 

h) vymezení dalších veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, 

pro které lze uplatnit předkupní právo, 

i) vymezení ploch a koridorů územních rezerv a stanovení možného budoucího 

využití, včetně podmínek pro jeho prověření, 

j) vymezení ploch a koridorů, ve kterých je prověření změn jejich využití územní 

studií podmínkou pro rozhodování, a dále stanovení lhůty pro pořízení územní 
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studie, její schválení pořizovatelem a vložení dat o této studii do evidence 

územně plánovací činnosti, 

k) vymezení ploch a koridorů, ve kterých je pořízení a vydání regulačního plánu 

podmínkou pro rozhodování o změnách jejich využití a zadání regulačního 

plánu v rozsahu dle přílohy č. 9 vyhlášky, 

l) stanovení pořadí změn v území (etapizaci),  

m) vymezení architektonicky nebo urbanisticky významných staveb, pro které 

může vypracovávat architektonickou část projektové dokumentace jen 

autorizovaný architekt dle zákona č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání 

autorizovaných architektů a o výkonu povolání autorizovaných inženýrů 

techniků činných ve výstavbě, 

n) vymezení staveb nezpůsobilých pro zkrácené stavební řízení podle § 117 odst. 

1 stavebního zákona, 

o) údaje o počtu listů územního plánu a počtu výkresů k němu připojené grafické 

části, 

 

2) Grafická část 

 

a) výkres základního členění území obsahující vyznačení hranic řešeného území, 

zastavěného území, zastavitelných ploch, ploch přestavby, ploch a koridorů 

územních rezerv a ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn 

jejich využití územní studií nebo, ve kterých budou podmínky pro jejich 

využití stanoveny regulačním plánem v měřítku 1 : 5 000, 

b) hlavní výkres obsahující urbanistickou koncepci, zejména vymezení ploch s 

rozdílným využitím, dále koncepci uspořádání krajiny včetně ploch 

s navrženou změnou využití, koncepci veřejné infrastruktury, včetně vymezení 

ploch a koridorů pro dopravní a technickou infrastrukturu, vymezení 

zastavěného území, zastavitelných ploch a ploch přestavby, ploch a koridorů 

pro veřejně prospěšné stavby, pro veřejně prospěšná opatření a pro územní 

rezervy v měřítku 1 : 5 000, 
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2. Grafická část zadání změny č. 1 Územního plánu Trutnov 

1) 

Katastrální území: Volanov 
Pozemek: 1300 
Požadovaná změna: požadavek na změnu využití části zastavitelné plochy Z72 „Plochy výroby a 

skladování – zemědělská výroba (VZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných domech 
– venkovské (BV)“, „Rekreace – plochy staveb pro rodinnou rekreaci (RI)“   

 

 

2) 

Katastrální území: Debrné 
Pozemek: 645 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu s možností výstavby 

větrné elektrárny  
 

 

 

Hliza
Elipsa

Hliza
Elipsa
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3) 

Katastrální území: Trutnov 
Pozemek: 508/8, 507/1, 507/4 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – městské a příměstské (BI)“ 
 

 

 

4) 

Katastrální území: Babí 
Pozemek: 89 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Rekreace – plochy 

staveb pro rodinnou rekreaci (RI)“ 
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5) 

Katastrální území: Babí 
Pozemek: 525/9 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – venkovské (BV)“ 
 

 

6) 

Katastrální území: Oblanov 
Pozemek: 618 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – venkovské (BV)“ nebo plochu „Rekreace – plochy staveb pro rodinnou 
rekreaci (RI)“ 
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7) 

Katastrální území: Starý Rokytník 
Pozemek: 2995/4 a 2999 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zeleně – soukromá a vyhrazená (ZS)“ na plochu 

pro bydlení, provoz penzionu do 20 lůžek a malá zemědělská výroba 
 

 

8) 

Katastrální území: Volanov 
Pozemek: 623/2, 598, 623/3 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – venkovské (BV)“ 
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9) 

Katastrální území: Volanov 
Pozemek: 1080/2, 1078/2 a 1083 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – venkovské (BV)“ 
 

 

10) 

Katastrální území: Starý Rokytník 
Pozemek: 4464 a 4465 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – venkovské (BV)“ 
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11) 

Katastrální území: Babí 
Pozemek: 436/1 
Požadovaná změna: požadavek na rozšíření zastavitelné plochy Z3 pro funkční využití „Rekreace – 

plochy staveb pro rodinnou rekreaci (RI)“ 
 

 

 

12) 

Katastrální území: Starý Rokytník 
Pozemek: 77 a 127/2   
Požadovaná změna: požadavek na zrušení podmínky prostorové regulace „- minimální velikost 

pozemku pro stavby pro obchodní prodej, stravování nebo pro služby – 1500 m2“ 
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13) 

Katastrální území: Volanov 
Pozemek: 1301, 1302, 1303, 1304, 1305 a 1306 
Požadovaná změna: požadavek na změnu využití části zastavitelné plochy Z72 „Plochy výroby a 

skladování – zemědělská výroba (VZ)“ pro možnost rozšíření stávajícího využití o 
možnost „Bydlení v rodinných domech – venkovské (BV)“      

 

 

 

14) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1341/9 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v rodinných 

domech – městské a příměstské (BI)“ 
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15) 

Katastrální území: Poříčí u Trutnova 
Pozemek: 1309/2, 1685, st. parcela číslo 521 a 642 
Požadovaná změna: požadavek na rozšíření možností využití plochy vymezené jako „Plochy výroby a 

skladování – zemědělská výroba (VZ)“ o činnost drobná dřevařská či stavební 
výrobní činnost. 

 

 

 

16) 

Katastrální území: Trutnov 
Pozemek: 1945/7 
Požadovaná změna: požadavek na změnu funkce z „Plochy výroby a skladování – lehký průmysl 

(VL)“ pro možnost obnovy a umístění rybníků. 
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17) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 443/7 
Požadovaná změna: požadavek na změnu funkce z „Plochy zeleně – ochranná a izolační zeleň (ZO)“ 

na plochu „Bydlení v rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 
 

 

 

18) 

Katastrální území: Trutnov 
Pozemek: 602/67 a 602/92 
Požadovaná změna: požadavek na změnu funkce z „Plochy zeleně – soukromá a vyhrazená (ZS)“ na 

plochu „Bydlení v bytových domech (BH)“ 
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19) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1341/17 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1341/3 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 
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21) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1260 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
22) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1179, 1180/2, 1190/3, 1195/1 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu pro volný čas a 

oddych 
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23) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1406/1 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu pro výstavbu 

rozhledny a přístupové komunikace 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1341/14 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 
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25) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 1341/18 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy zemědělské (NZ)“ na plochu „Bydlení v 

rodinných domech – městské a příměstské (BI)“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
26) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 125/6, 2215, -589 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Plochy výroby a skladování – lehký průmysl (VL)“ na 

plochu „Plochy smíšené obytné – městské (SM)“ 
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27) 

Katastrální území: Horní Staré Město 
Pozemek: 125/2, - 150 
Požadovaná změna: požadavek na změnu z „Rekreace – zahrádkové osady (RZ)“ na plochu 

„Občanské vybavení – komerční zařízení malá a střední (OM)“ 

Hliza
Elipsa
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